Al Optique géométrique

I Soit une lame a faces paralléles d'indice 1,5 baignant dans I’

On donne ¢ - L'¢épaisseur de la lame est de 4 ¢m

(cette feuille est a rendre agrafée avec votre copie)

air :

- Un point objet réel situe 2 4 cm de la premiére face de cette Jame.

On demande : - Représenter la lame a 1'échelle | (0,5)
- Positionner I’objet (0.5)
- Construire 1a marche paraxiale d’un rayon lumineux issu de cet objet (1,09
- En dédwire la position de son image A’ (1.0
- Veérifier la construction par les caleuls en caleculant le déplacement A A (1,0)
11 Soit une lentille mince divergente baignant dans 1'air :
On donne : - Les distances focales objet et image sont de 5 em
- Un objet virtuel AB de taille 2 cm et situe & 10 em du centre optique de la lentille
On demande : - Representer la lentille et positionner les fovers (1,0}
- Donner la nature des foyers (1.0
- Positionner 1'objet et construire son image (2,0
- Vérifier par les calculs (2.0)
I Soit un prisme d’angle au sommet 457 et d'indice 1.5
On demande ; - Représenter le prisme {0.5)
- Construire la marche réelle d un rayon lumineux a la déviation minimale (1.0}
- Coter sur la fipure "angle de déviation minimum (0,5)
- Vérifier en caleulant la valeur de la deviation mimimale (2.0
A2 [D'ceil et son optique (Cochez la bonne réponse)
[a cataracte est une affection de la rétine. Vrai faux
O O (1.0)
Un myope voit flou de loin et bien de prés. Vral faux
O 0 (1.0)
| Un jeune hypermétrope voit bien de loin et mal de prés. Vrai faux
o O (1,0)
Un astigmate voit mal de loin et bien de prés. Vrai faux
O ] (1.0)
La presbytie est la diminution de "amplitude d’accommodation. “Vrai faux
0 0 (1.0
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Un systéme optigue est constitue de trois lentilles minces placees dans air.
DI=+10008 D2=+20008 D3=-16,005

Les distances qui les séparent sont : 0102 =+ 10 mm 0203 =+ 20 mm
Toutes les réponses doivent figurer sur les feuilles 2/3 et3/3.

Exercice 1 : A traiter sur feuille annexe 2/3
1: Calculer les distances focales de chaque lentille mince.
2: Placer le systéme ci-dessus a ’échelle 1
3: Determiner graphiquement les positions de F, F’, [H], [H"] du systéme total. ( D1 + D2 + D3)
4: Mesurer la distance focale image, et calculer la puissance du systéme,
5: Placer sur ce schéma un objet réel AB de 20 mm de hauteur & 100 mm de O1.
5.1: Ecrire la chaine des conjugues. { les nommer A" ;B’;; A’;B": et A’B")
Construire les images successives de AB a travers les trois lentilles.

5.2: Calculer la position de I'image intermédiaire A" B’y

Exercice 2 : A traiter sur feuille annexe 3/3

Un objet AB est placé ainsi que le systéme réduit résultant de I"exercice 1.

Le dessin est 4 ’échelle 1 HA=-9ecm AB=20mm

6: Le systéme est-il convergent ou divergent 7 Expliquez.

7. Apres avoir mesuré la distance focale, calculer la puissance du systéme.
8 : Construire |"image A'B’ a travers le systéme réduit.

9: Calculer la position et la grandeur de |"image A’B’

10: Caleuler la valeur du Gy.

Les deux exercices sont indépendants
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EXERCICE 1

La réfraction axiale principale d’un ceil est égale 4 : R =+ 4,005

1.1 | Quelle est I'amétropie de cet il ? ! point
1.2 | Cet ceil voit-il net 4 I"infini ? 8i oui précisez dans quelle condition 1.5 point
La vergence de cet il au repos : Do = + 58,008
Son indice n* = 1,336
1.3 | Calculer la position de la rétine. 1 point
1.4 | Calculer la position du foyer image de I'eeil, { point
1§ O se forme le conjugue image d’un objet & P'infini lorsque 1'eil n’accommode pas 7 -
' Ce conjugué sera en avant ou en arriére de la rétine ? # PO
Cet @il accommode au maximum de 5,005.
.6 |Faire le parcours d’accommodation caté de cet il non corrigé. 2.3 points
Calculer la puissance d'un verre placé 2 15 mm du plan principal objet de I'weil. .
L7 LA . s 2 points
Indique la puissance normalisge.
EXERCICE 2
Le rémotum d’un ceil est réel et se trouve 4 20 cm de son plan
principal ohjet.
2.1 | Caleuler sa réfraction axiale principale 9. 1 poimt
2.2 |Indiquer son amétropie. | point
++ | Caleuler la puissance du verre compensateur placé & 13 mm de [Ho]. ;
23 ; e 2 poinis
Indiquer la valeur normalisée de ce verre.
L’accommodation maximale de cet wil est de 2,008,
24 Faire les parcours d’accommodation cités de cet @il non compensé et compensé (utiliser £ e
= la puissance vraie du verre compensateur et non la puissance normalisée). F
Cet ceil porte une vision de pres qui lui permet de lire confortablement a 333mm du verre
5 ¢ |(placé & 13 mm de [H]) , en accommodant de 1.005 6 poi
25 . f y HeY pammis
Caleuler la puissance de ce verre V.P. Indiquer 5a puissance normalisce
Caleuler |z valeur de "addition normalisée.
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